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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IELMO MARINHO/RN 
PALÁCIO BARTOLOMEU BARBOSA 

 
 
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DЕ IELMO 
MARINHO, NO SEU 2º PERÍODO DA 15° LEGISLATURA. 
 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte seis, na sala das sessões 

do Plenário "José Paulino Soares", da Câmara Municipal de Ielmo Marinho/RN, 

situada na Rua: José Camilo Bezerra, S/n, Centro. Sob a Presidência do Senhor 

Vereador Junior Nunes Cabral (Junior do Mercadinho - Republicanos), reuniram-

se os seguintes vereadores e a vereadora: Elionaide Duarte da Silva (Naide de 

Golo/PL), Juciblene Varela de Oliveira (Breno Marreiro/PSDB), João Maria 

Zacarias da Silva (João Zacarias/MDB), Adriano de Melo Damasceno (Galego 

de Messias/MDB), Sebastião Evilásio da Silva (Bastinho/PSDB), Severino 

Francisco Lino da Silva (Pio do Frango/Republicanos) e Antônio Luiz da Silva 

(Tonhão/PSDB). Aberta a sessão, o Presidente cumprimentou os colegas 

vereadores, bem como todos aqueles que acompanham as sessões pelas redes 

sociais. Em seguida, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, que foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade 

pelos vereadores presentes. Como não havia matérias constantes na pauta do 

EXPEDIENTE DO DIA, o Presidente concedeu a palavra aos vereadores 

inscritos nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES. O vereador Severino 

Lino da Silva (Pio do Frango/Republicanos), cumprimentou os seus pares e 

aqueles que acompanham a sessão pelas redes sociais. Ressaltou os 

transtornos enfrentados por esta Casa Legislativa em razão da reforma em 

andamento, a qual, segundo ele, em breve será benefícios duradouros para 

todos os munícipes. Destacou, ainda, que o plenário não é utilizado apenas para 

a realização das sessões, mas também atende a outras demandas do município. 

Em seguida, expressou seus sentimentos à dona Fátima e a todos os familiares 

de seu amigo Lulinha, moradores do Assentamento Nossa Terra. Destacou que 

Lulinha foi jogador do CSA e um dos homens que mais construiu cisternas na 

região verde. Ressaltou ainda que permanece à disposição para trabalhar pelo 

bem do povo, mantendo-se sempre presente. Por fim, esclareceu que esse foi o 

motivo de sua ausência na sessão anterior. O Vereador Juciblene Varela de 
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Oliveira (Breno Marreiro/PSDB), ao cumprimentar os seus pares e aqueles que 

acompanham a sessão pelas redes sociais, questionou a Prefeitura sobre o 

motivo do acúmulo de lixo na cidade. Segundo ele, trata-se de um clamor em 

todas as regiões, devido o veículo responsável pela coleta não está realizando 

o serviço regularmente. Diante disso, o vereador cobrou explicações dos 

responsáveis pelo abandono na área de limpeza. Além disso, questionou por 

que as solicitações feitas pelos vereadores vêm sendo ignoradas pela gestão 

municipal. Recordou que, na sessão passada, tanto ele quanto o líder do 

governo, o vereador João Zacarias, solicitaram a sinalização na obra iniciada na 

comunidade de Pacavira, mas, até o momento, o pedido não foi atendido. 

Segundo ele, trata-se de uma falta de respeito com os parlamentares e, por isso, 

exigiu maior consideração por parte da gestão para com esta Casa Legislativa. 

Afirmou ainda que os vereadores estão sendo excluídos da gestão. Destacou a 

importância da parceria entre o Legislativo e o Executivo, lembrando que, juntos, 

já aprovaram projetos importantes para o município e que essa parceria deve ser 

mantida. Solicitou que a Gestão atenda as solicitações apresentadas pelos 

vereadores, pois não são de interesse individual, mas visam atender às 

necessidades da população. Por fim, declarou que se sente triste com essa 

atitude e, dirigindo-se aos colegas, reforçou a necessidade de estabelecer 

prioridades nesta Casa, que devem governar para o povo. Acrescentou que cabe 

ao prefeito a responsabilidade de atender às demandas tanto do Legislativo 

quanto da população. O vereador Antônio Luiz da Silva (Tonhão/PSDB), 

cumprimentou os seus pares e todos aqueles que acompanham a sessão pelas 

redes sociais. Na sua fala, o vereador voltou a cobrar do Secretário de Obras 

providências quanto à limpeza das ruas nas comunidades de Lagoa de Dentro, 

Sauna, Boa Vista, entre outras localidades. Segundo ele, a população está 

clamando pela continuidade do serviço, afirmando que o município se encontra 

abandonado. O parlamentar também criticou a reforma realizada na escola, 

destacando que foi realizada apenas uma pintura e à instalação de três janelas 

de vidro, enquanto o muro da unidade está prestes a cair na residência vizinha. 

Diante da situação, solicitou mais responsabilidade por parte do Poder 

Executivo, para que possa ser resolvido os problemas apontados. Ressaltou 
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ainda que a comunidade de Boa Vista nunca enfrentou esse tipo de abandono 

em gestões anteriores, mas que, atualmente, a realidade é preocupante. 

Destacou que alguns moradores, especialmente idosos, estão acordando de 

madrugada para realizar a limpeza das ruas por conta própria. Segundo ele, é 

triste ver senhores idosos realizando esse tipo de serviço, que não é de 

responsabilidade deles. Destacou que, embora não tenha mais seus pais vivos, 

enxerga nesses idosos a figura de um pai, e lamenta vê-los sofrendo ao trabalhar 

para a prefeitura, que possui recursos para realizar essas atividades de forma 

adequada. Enfatizou ainda que, em gestões anteriores, havia 13 funcionários, 

enquanto atualmente são 18, e mesmo assim o serviço vem piorando. O 

vereador afirmou que não vai aplaudir o prefeito, mas irá cobrar que o trabalho 

seja feito corretamente para toda a população, tanto para quem votou quanto 

para quem não votou, pois todos devem ser tratados de forma igual. Além disso, 

informou que o posto de saúde e a quadra de esportes estão abandonados. 

Relatou também que, em frente à sua residência, há grande acúmulo de lixo. 

Segundo ele, possui fotos e vídeos que comprovam a situação, em resposta às 

pessoas que afirmam que as informações não são verdadeiras. O vereador 

Breno Marreiro – PSDB, solicitou a palavra, que lhe foi concedida pelo 

presidente. Ao retomar sua fala, pediu ao secretário de Esportes que realize uma 

visita presencial ao campo de futebol de Pacavira, para verificar a situação do 

local. Segundo ele, o esporte no município vinha apresentando bons resultados, 

porém, neste ano, houve uma paralisação das atividades. O vereador João 

Maria Zacarias da Silva (João Zacarias/MDB), cumprimentando os 

parlamentares presentes e todos aqueles que acompanham a sessão pelas 

redes sociais. O vereador reforçou o comentário do vereador Pio do Frango 

sobre a reforma desta Casa, destacando a ausência da população no plenário. 

Também reiterou as palavras do vereador Breno Marreiro, solicitando 

novamente ao secretário de obras que realize a sinalização da estrada da Região 

Verde, a fim de evitar acidentes com os moradores e demais pessoas que 

trafegam pelo local. O parlamentar parabenizou o Deputado Federal Benis 

Leocádio, ressaltando seu compromisso com o município, destacando que, o 

referido deputado, já destinou mais de seis milhões de reais em emendas para 



 

 

 

 

 

4 

 

beneficiar a população. Mencionou também que, em visita à comunidade de 

Quermissol, onde reside a vereadora Naide de Golo, encontrou um trator 

adquirido por meio de seu mandato, que vem beneficiando o povo da 

comunidade. Expressou orgulho por suas conquistas e afirmou que segue 

trabalhando em busca de melhorias, colocando seu mandato à disposição de 

toda a população. Em seguida, Joao Zacarias, se dirigiu ao vereador Tonhão, 

informou que, devido à cheia do rio, não pôde visitar a comunidade do referido 

vereador, mas se comprometeu a ir até a próxima semana para verificar de perto 

a situação. Ressaltou que, caso seja confirmada a necessidade, ele próprio irá 

cobrar do secretário a limpeza das ruas. Por fim, enfatizou que o papel dos 

vereadores é cobrar e fiscalizar, lembrando que todos foram eleitos pela 

confiança da população. Convidou os demais parlamentares a atuarem de forma 

unida em favor do povo, solicitando ao prefeito e aos secretários que atendam 

às demandas da população, reafirmando seu compromisso de luta em prol de 

todos. No momento em que, o vereador Breno Marreiro – PSDB novamente 

solicitou um aparte, e informou que irá juntamente com o Vereador João 

Zacarias, realizar uma visita a comunidade representada pelo vereador Tonhão. 

O Vereador Presidente Junior do Mercadinho - Republicanos, cumprimentou 

novamente a todos os presentes. Reforçando as palavras dos vereadores Pio do 

Frango – Republicanos e João Zacarias – MDB sobre a reforma desta Casa, 

destacou que a referida obra no espaço físico tem como objetivo garantir que o 

Legislativo continue atendendo às demandas de interesse público, como sempre 

ocorreu, e que em breve estará novamente à disposição da população. Como 

não havia mais oradores e nem matérias para a ORDEM DO DIA, o Presidente 

declarou encerrada a presente sessão, marcando outra para o próximo dia útil, 

no horário regimental. 
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